Приказом Министерства здравоохранения РФ от 28.01.2021 года №29н утверждены Порядок проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, предусмотренных ч.4 ст.213 Трудового кодекса РФ, а также Перечень медицинских противопоказаний к осуществлению работ с вредными и (или) опасными производственными факторами, а также работам, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры. Одновременно с этим, Приказом Министерства труда и социальной защиты РФ и Министерства здравоохранения РФ от 31.12.2020 г. №988н/1420н утвержден Перечень вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные медицинские осмотры при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры.
При этом, Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 12.04.2011 года №302н признан утратившим силу.
Приказом от 28.01.2021 года №29н определено, что Порядок проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, предусмотренных ч.4 ст.213 Трудового кодекса РФ вступает в силу с 01.04.2021 года и действует до 01.04.2027 года.
Обращаем ваше внимание, что за непроведение обязательных предварительных (при приеме на работу) и периодических медицинских осмотров (допуск работника без медицинского осмотра) предусмотрена административная ответственность в виде штрафов на должностных и юридических лиц ( ч.3 ст.5.27.1 КРФ об АП).
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