2022г – год информационной работы и новых технологий в информационной работе.
[bookmark: _GoBack]План основных мероприятий по участию краевой организации  Профсоюза в Годе информационной работы
1. Провести: 
- Заседание краевого комитета с повесткой: «Об итогах года организационного и кадрового укрепления в Пермской краевой организации  Профсоюза и  задачах на 2022 г. – Год  информационной политики Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания» -    март 2022 г.
- Заседание Президиума краевого комитета   с вопросом:  «О практике работы Пермской городской организации  по информационной работе» -   апрель  2022 г.   
-   Семинар – совещание  для председателей ППО прямого обслуживания ККП по теме: «Усиление мотивации профчленства через формирование нового имиджа профсоюзов». «Роль информационной работы в мотивации профчленства» - апрель – май 2022 г.
 -    Осенние краевые совещания профсоюзного актива по теме: «Технология работы с информацией в современных условиях – ноябрь 2022 г.
2.  Организовать:
-       Внутрикраевой информационный конкурс  по следующим  номинациям:  Лучший агитационный ролик «Вступай в Профсоюз!»,    «Лучший аккаунт  в социальных сетях»,     «Лучшая профсоюзная печатная продукция» (листовка - агитка, плакат, буклет), «За активное взаимодействие со СМИ, представленность во внешней информационно – коммуникационной среде» - с 1 марта по 1 августа 2022 г.
 3.  Принять     участие: 
-   В  ежегодном конкурсе членских организаций  Пермского крайсовпрофа  «На лучшую постановку  информационной работы»   -  январь 2022г.
-  В  конкурсе   ЦК Профсоюза «Развитие информационной политики в современных условиях» - сентябрь – октябрь 2022 г.
 -        В грантовом конкурсе членских организаций  Пермского крайсовпрофа  «На лучший проект информационной и агитационно-пропагандистской работы «Убеждай делом! Побеждай словом!» - сентябрь  2022 г.
-       В семинаре профактива Приволжского региона с повесткой: «Внедрение новых технологий, методов вовлечения работников в Профсоюз» - май 2022 г.
 -  Во Всероссийском семинаре – совещании  членов Центрального комитета на тему: «Внедрение новых технологий, методов вовлечения работников в Профсоюз 2022г. Совершенствование системы мотивации по сохранению и увеличению численности членов Профсоюза» – август 2022 г.
 -   В семинаре – совещании членов Центрального комитета по теме: «Об информационной работе Общероссийского Профсоюза» - ноябрь 2022 г.
Другие направления деятельности -     Работа по внедрению новых технологий, методов работы в деятельность краевого комитета Профсоюза.
-    Работа с  сайтом ККП, ЦК Профсоюза, взаимодействие с ведомственными и профсоюзными СМИ.   
-     Продолжить  онлайн-обучение по программе «Профсоюзы в социальных сетях». 
-  Подготовить и направить комитетам Профсоюза не менее шести Информационных бюллетеней краевого комитета Профсоюза по программным и уставным направлениям деятельности.








